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Ο Όσιος Κασσιανός ο Αλαμάνος
/ Ορθόδοξη πίστη

Με το όνομα αυτό αναφέρονται δύο Κύπριοι Άγιοι οι οποίοι εμπίπτουν στη γνωστή 
ομάδα των επονομαζόμενων Αλαμάνων Αγίων της Κύπρου. Η ομάδα αυτή των 
αγίων προβάλλεται με ένα απλό τρόπο στο περισπούδαστο έργο του Κύπριου 
χρονογράφου του 15ου αιώνα Λεόντιου Μαχαιρά.

Ο ένας από αυτούς τους Αγίους έζησε, σύμφωνα με το «Χρονικό» του Μαχαιρά, 
στο χωριό Αλέκτορα και ο άλλος στην περιοχή του χωριού Αυδήμου. «…Πρός τήν 
Ἀλέκτοραν εἰς ἕναν τόπον λεγόμενον εἰς τήν Γλυφίαν τό κοιμητήριον τοῦ ἁγίου 
Κασιανοῦ καί τό σῶμα του καί ἑορτάζουν τον τῇ ις΄. [=16] Σεπτεμβρίου. Ἕτερος 
ἅγιος Κασιανός εἰς τήν Αὐδίμουν καί ἑορτάζουν τον τήν ὕστερην Φεβρουάρη, καί 
ἑορτάζουν τον καί τήν δ΄. [=4] δικεβρίου, καί τό κοιμητήριν του…».

Όσον αφορά τη ζωή του πρώτου Οσίου που φέρει το όνομα Κασσιανός, δεν μας 
διασώζονται πολλά στοιχεία, ώστε να έχουμε μια ξεκάθαρη εικόνα για το πρόσωπό 
του. Το μόνο που γνωρίζουμε γι’ αυτόν είναι το όνομά του, το μέρος στο οποίο 
ασκήτεψε και τελείωσε τη ζωή του, η ημέρα που τιμάται από την Εκκλησία μας και 
το ότι υπήρχε κατά το 15ο αιώνα ο τάφος του, στον οποίο φυλασσόταν το ιερό του 
σκήνωμα. Όσον αφορά το σπήλαιο, όπου ασκήτεψε ο Όσιος, βρίσκεται έξω από το 
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χωριό Αλέκτορα, περί τα τρία χιλιόμετρα.

Το μέρος αυτό είναι μια ήσυχη, ορεινή περιοχή, απόκοσμη και κατανυκτική. 
Ονομάζεται Γλυφιά, λόγω της ύπαρξης γλυφού νερού. Σε έναν από τους λόφους 
της διατηρούνται τα ερείπια της εκκλησίας του οσίου Κασσιανού, καθώς και η 
σπηλιά, στην οποία ασκήτευσε. Η σπηλιά αυτή που έγινε και ο τάφος του Αγίου, 
βρίσκεται στο βόρειο τοίχο της εκκλησίας.

Ο δεύτερος Όσιος με το ίδιο όνομα ασκήτευσε, σύμφωνα με το Μαχαιρά, στο 
χωριό Αυδήμου, όπου τελείωσε ειρηνικά τη ζωή του. Στο μέρος αυτό, οι κάτοικοι 
της περιοχής, ως ένδειξη αγάπης προς το πρόσωπό του, έκτισαν ναό και τον 
αφιέρωσαν στο όνομά του. Δυστυχώς τα μόνα στοιχεία που μας διασώθηκαν μέχρι 
σήμερα, τα οποία μας θυμίζουν την παρουσία του οσίου Κασσιανού στην Αυδήμου, 
είναι μερικά ερείπια από το σπήλαιό του και τα θεμέλια του ναού του.
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